[bookmark: _GoBack]Procès verbal de l’assemblée générale du 1er juin 2016 au gymnase A. Piccard
Un grand merci à Lorna et à Claude pour leur accueil dans leur magnifique salle de dessin, ainsi que pour la présentation des travaux de leurs élèves. 
Merci à Suzanne pour la gestion du buffet.
19 membres sont présents :  Yann Amstutz, Eric Bolomey, Martine Bréchon, Suzanne Fourré, Claire-Dominique Gindroz, Livia Gintzburger, Nicole Goetschi Danesi, Isabelle Guignard, Ursula Horn, Anne-Loyse Jaques, Vincent Kolb. Laurence Lennert, Sabina Mettraux, Karine Odorici, Patrick Frank Pichard, Vladimir Schaller, Anne Winterhalter, Carmen Zimmermann, Léo Jimenez.
Excusés : Valérie Desponds, Cynthia Jurkiewicz, Adeline Roch, Julie Troillet-G. et Pascal Meier 
Points à aborder :
1 Ordre du jour
2 PV de l’assemblée de 2015
3 Bilan de l’année écoulée 
4 Mot de la caissière
5 Reconnaissance des anciens diplômes et équivalence des titres
6 Journée pédagogique
7 OCOM
8 Renouvellement du comité
9 Divers
La séance débute à 19h avec les mots de bienvenue de Daniel.
1 	L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.
2	Le PV de l’assemblée 2015 est également approuvé à l’unanimité.
3	Bilan de l’année écoulée.
La carte de membre permet d’avoir des entrées dans diverses institutions artistiques. Eric précise aussi que cette carte ouvre des portes à l’étranger. Nicole G. remarque que la gratuite d’entrée n’est pas valable dans tous les établissements avec la carte de légitimation d’enseignant.
	Les soirées OCOM génèrent contradictoirement enthousiasme et frustration, mais  également beaucoup de plaisir à partager nos expériences sur divers points comme la 
recherche de solutions, le retour des examens. Un bilan général sera à établir après les journées pédagogiques.
	La Feuille est un espace à partager et Vincent invite chacun à la faire vivre. Il est acclamé pour son initiative.
4	Le mot de la caissière. 
Sabina fait circuler la feuille de vérification des comptes. Livia donne sa démission après plus de 10 ans de bons et loyaux services. Livia est applaudie pour le travail accompli Les cotisations restent inchangées cette année. Daniel précise que la cotisation sera modifiée dans un futur proche. Celle de  Sud passe de 20 à 50.- CHF. Les comptes sont approuvés. 
5	Reconnaissance des anciens diplômes et équivalence des titres.
	Claire-Dominique Gindroz prend la parole et cite en exemple les difficultés d’équivalence rencontrées par Anne Pévérelli. Nicole évoque la formation du secondaire 2 et le combat mené par les enseignants du gymnase.
	Martine cite la méconnaissance du contenu de la formation au niveau politique, pour elle, le verrou se trouve à Berne.
	Il existe la possibilité d’une formation Master 2 jours par mois. Actuellement il n’existe pas de filière à plein temps.  
Ursula Horn a besoin d’agir, et cite la non-reconnaissance de ses études (8ans).
	Nicole indique l’équivalence du SPES comme un master. Il suffit d’en faire la demande.
	Anne Winterhalter souligne les équivalences inter-cantonales. 
Carmen évoque l’arrivée de jeunes enseignants qui auront les papiers mais sans avoir la possibilité de pouvoir changer de gymnase (cas de Claire-Dominique).
Anne W. se demande comme ça se passe dans d’autres cantons. Daniel se demande si un combat artistique est envisageable.
Nicole parle du profil des nouveaux jeunes enseignants qui ont le titre et  la pratique artistique. La lutte existe déjà au niveau doctorat.
Assistance juridique pourrait être engagée par Sud pourrait apporter une aide juridique sur ces points, mais pas dans l’immédiat pour éviter la tournure politique. Le chantier est ouvert.
6 	La journée pédagogique
Elle aura lieu les 23 et 24 septembre à Vevey.
Daniel propose un plan des ateliers avec leur contenu, ainsi qu’une structure de la journée. Un médiateur de Vevey Images proposera le contenu de l’exposition. Les établissements seront avertis prochainement.
Les ateliers théoriques pourront être choisis ultérieurement. 
Le département propose 30.- par jour, il reste à chacun 10.- à payer. La participation de l’EAV est de 40.- pour ses membres. Les participants venant d’autres cantons   paieront 100.- pour les 2 jours.
7 Les OCOM seront abordées ultérieurement.
8 Election du comité et de la caissière.
Ils sont reconduits par applaudissement. 
9	Divers 
Sabina M. remarque que les branches artistiques à Béthusy diminuent dramatiquement dans les classes d’accueil. Une lettre a été adressée à Mme Lyon. Sabina nous transmettra la lettre et la réponse de Mme Lyon.
Martine ajoute que la situation varie de direction en direction. Il y a deux débats ; la grille horaire des enseignants et l’aménagement de la classe d’accueil (corporatif/pédagogique).
Yann Amstutz relève que la communication est difficile. Notre site est inaccessible depuis deux semaines. Problème technique à revoir.
La séance est levée à 20h28.
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