Descripciones de productos Gold Label

Nutrientes
60/40 A y B
Breve descripción:
Un nutriente de dos partes con una receta mejorada para crecer en mezclas 60/40 de coco y guijarros.

Descripción completa:
Nuestro 60/40 A + B fue desarrollado para ser utilizado junto con nuestro revolucionario sustrato 60/40; el nutriente está perfectamente equilibrado para ciclos de riego regulares y prolongados en los sistemas.

Facilidad de uso
Si prefiere regar a mano en un sustrato 60/40, este producto garantiza que obtenga la cantidad correcta de nutrientes en la zona de la raíz cada vez que riegue.
Sustrato específico

Por lo general, el coco 60/40 se secará más rápido y necesitará riego con más frecuencia. En lugar de usar un alimento coco A + B estándar, que podría sobrealimentar y crear bloqueos, cuando use nuestro 60/40 A + B, obtendrá los mejores resultados cada vez, ya sea alimentado manualmente o en un sistema.

Coco A y B
Breve descripción:
Diseñado para usar con sustratos de coco durante las etapas vegetativa y de floración.
Descripción completa:

La elección de los profesionales para el cultivo en sustratos de fibra de coco. Está altamente concentrado para la longevidad, y aseguramos la estabilidad del pH para que los cambios naturales del pH en la zona de la raíz no afecten negativamente sus resultados.
Estabilidad de pH

Durante los ciclos de crecimiento y floración de las plantas, hay fluctuaciones naturales en el pH de la zona de la raíz. Si esto no se controla, puede causar desequilibrios, bloqueos y, en última instancia, deficiencias en las plantas, que en casos graves pueden reducir los rendimientos y la calidad. Gold Label coco A + B resuelve esto al no permitir que estas fluctuaciones sean demasiado bajas o demasiado altas (estabilidad del pH) y al mismo tiempo se asegura de que los nutrientes estén quelados. Por lo tanto, si el pH logró caer o aumentar, la planta aún puede usar los nutrientes y reducir la posibilidad de deficiencias.
Perfecto para todos los sustratos de coco

Gold Label Coco A + B está especialmente diseñado para usar con el sustrato Gold Label Coco para lograr los mejores resultados. Aún así, funcionará bien en todos los medios de coco debido a sus componentes de pH estable. Utilizado junto con nuestros estimuladores y potenciadores, le dará los mejores resultados posibles en un sustrato de coco.






Hydro A y B
Breve descripción:
Nutriente profesional de dos partes totalmente quelado, diseñado para cultivadores hidropónicos para garantizar que obtenga los mejores resultados posibles.

Descripción completa:
Un verdadero nutriente profesional para cultivadores hidropónicos. Ya sea que cultive en guijarros de arcilla expandida, lana de roca u otros medios inertes, nuestro nutriente base Hydro A + B es el producto de perfil completo que necesita para lograr los mejores resultados.

Aumente sus rendimientos
El cultivo hidropónico se considera el mejor método para maximizar el rendimiento de las plantas. Sin embargo, puede requerir un análisis y una alteración constantes del pH. Desarrollamos nuestro nutriente de base hidráulica para reducir el impacto de la deriva del pH, junto con nuestras técnicas innovadoras de quelación para garantizar la absorción total de nutrientes en un amplio rango de pH.

Certificado RHP
Al cultivar en guijarros, recomendamos encarecidamente nuestro Gold Label Hydrocorn. El único producto de guijarros que cuenta con la certificación RHP, debido a su ausencia de contaminantes y metales pesados. Utilizado junto con nuestros estimuladores y potenciadores, le dará los mejores resultados posibles en un sustrato inerte.

Soil A y B
Breve descripción:
Un nutriente premium de dos partes, diseñado para cultivadores en sustratos de turba de suelo para obtener la mejor calidad posible de sus plantas.

Descripción completa:
Desarrollado para cultivadores expertos, para usar en un sustrato de tierra-turba, ayudándole a lograr la calidad más excepcional posible.

Expresión genética completa
Cuando se usa con los sustratos de mezcla especial de Gold Label, verá que la planta expresa sus colores naturales y aumenta la producción de terpenos.

Facilidad de uso
El cultivo en sustratos de tierra le brinda la flexibilidad de impulsar la planta hacia la máxima calidad y, al mismo tiempo, lograr rendimientos sustanciales. Nuestro Soil A + B también es el nutriente perfecto para los cultivadores que están aprendiendo su oficio. Los sustratos del suelo y nuestros nutrientes del suelo son increíblemente indulgentes si comete errores; esto lo convierte en la opción ideal si está empezando a aprender a cultivar plantas.




Bloom Booster NK
Breve descripción:
Mejora la producción de terpenos con flores más densas y densas.
Descripción completa:
Bloom Booster NK es la pieza final para optimizar el régimen de nutrientes de sus plantas. El nitrógeno y el fósforo altamente concentrados utilizados junto con nuestras hormonas vegetales cuidadosamente seleccionadas brindan a sus plantas la mejor oportunidad de alcanzar la máxima expresión genética.
Mayor producción de resina
Este producto aumentará su producción de resina, mientras que los minerales traza quelados, los aminoácidos y las vitaminas de las plantas trabajan juntos para una absorción óptima de nutrientes, aumentando los rendimientos.
Resultados profesionales
Utilizado junto con nuestra gama completa de aditivos, se asegura de que todos los macro y micronutrientes lleguen a la planta, exactamente cuando lo requieran. Cuando logre un perfil de nutrientes óptimo, obtendrá los resultados más profesionales en todo momento.

Flower Enhancer Fe Nano
Breve descripción:
Realza el sabor, intensifica el aroma y estimula la floración para aumentar los rendimientos.
Descripción completa:
Una mezcla de ingredientes minerales y biológicos, empujamos continuamente los límites de la tecnología hortícola para producir un producto que estimula su sabor y aroma, al mismo tiempo que aumenta sus cosechas.
Ingredientes de origen orgánico
Tomamos nuestros principales ingredientes de fuentes orgánicas, lo que le da a la planta energía sostenida para los exigentes procesos durante el ciclo de floración. La adición de ácidos húmicos mejora la absorción de nutrientes de todos los elementos esenciales, mejora la estructura de su sustrato, regula el pH y promueve el desarrollo de aminoácidos.
Disponibilidad mejorada de nutrientes
La incorporación de aminoácidos aumenta drásticamente la absorción de nutrientes a través de su quelación natural de metales, especialmente calcio, que a menudo no está disponible para las plantas. Un aumento en la absorción de calcio crea un sistema vascular robusto dentro de la planta, y esto aumenta el contenido de azúcar de la planta para mejorar el sabor y los aromas.
Rendimientos incrementados
La verdadera innovación es el nano hierro que utilizamos para aumentar sus rendimientos. El hierro es un elemento vegetal que se pasa por alto debido a la dificultad que tienen sus plantas para obtenerlo de forma natural. Nuestro nano hierro es diferente de dos maneras. En primer lugar, está quelatado con Aloé Vera, que al instante lo hace más disponible que los quelantes tradicionales. En segundo lugar, el tamaño de nuestras partículas de hierro es mucho más pequeño que las partículas de hierro estándar, por lo que sus plantas pueden absorber más sin gastar más






energía. El hierro es necesario para la producción de clorofila, y es esta molécula la que hace que una planta se vuelva verde y aprovecha la energía de la luz como alimento. Cuando aumenta la disponibilidad de hierro para sus plantas, está mejorando su energía disponible, lo que lleva a un aumento en sus rendimientos, densidad y calidad.
¿Quiere un producto que mejore los sabores, mejore los aromas y ofrezca mayores rendimientos en una botella? Entonces Gold Label Flower Enhancer es el complemento perfecto para su régimen de nutrientes.


Ultra enzyme
Breve descripción:
Limpia, recicla y mejora su sustrato para un producto final limpio y profesional.
Descripción completa:
A lo largo del ciclo de vida de su planta, produce una gran cantidad de raíces y pelos finos que eventualmente mueren, creando un ambiente susceptible a mohos, bacterias y otros patógenos. Si no se controlan, estos patógenos pueden reproducirse y atacar la planta provocando marchitez, pudrición de la raíz y otras enfermedades. El uso de Gold Label Ultra Enzyme lo protegerá de esto.
Mezcla específica de enzimas
Usamos una mezcla específica de enzimas que descomponen de manera eficiente el material de las raíces muertas para su reabsorción mientras evitan que los patógenos causen problemas.
Vida útil mejorada
Nuestro objetivo es producir los nutrientes más profesionales para todos los cultivadores, y parte de eso son productos que tienen una buena vida útil que funcionan bien siempre que los compra. Es por ello que tomamos nuestro producto enzimático y lo estabilizamos con acetato de sodio, lo que reduce la cantidad de agua utilizada y mejora la viabilidad del producto.

Ultra MG
Breve descripción:
El complemento perfecto para su nutriente base para una producción vegetal vigorosa en todos los aspectos.
Descripción completa:
Los nutrientes básicos brindan lo que las plantas necesitan para un crecimiento vigoroso y delicioso en todas las etapas de desarrollo. Ultra MG complementa esto con nitrógeno puro y magnesio para mejorar la producción de clorofila, que es esencial para la fotosíntesis y para dar a las plantas su color verde, para un resultado Gold Label verdaderamente profesional.
Plantas Fuertes
Para mejorar aún más el poder de Ultra MG, agregamos oligoelementos y silicio para fortalecer la planta, lista para la fase de rápido crecimiento que atravesará.

Aplicaciones universales
Ultra MG se puede usar en todos los sustratos, sistemas y con cualquier programa de nutrientes, pero para obtener los mejores resultados, utilícelo junto con la gama completa de productos Gold Label.


Ultra pH-
Breve descripción:
Control completo del pH para una gestión precisa de la absorción de nutrientes.
Descripción completa:
La mezcla de ácidos que usamos en Ultra pH asegura que no habrá toxicidad cuando se aplica durante todo el ciclo de crecimiento y floración.
Perfil de nutrientes equilibrado
La combinación de tres ácidos asegura que obtenga un equilibrio uniforme que no alterará su perfil de nutrientes.
Beneficio de agua dura
El beneficio adicional para los productores en áreas de agua dura es la reducción de la acumulación de fósforo que reacciona con el calcio, como ocurre en los productos de ácidos fosfóricos concentrados.

Ultra PK
Breve descripción:
PK profesional para un desarrollo floral vigoroso y robusto.
Descripción completa:
La innovadora fórmula Super FK permite que nuestro Ultra PK se recupere en el rango de pH más amplio. Además, nuestra PK mejorada no interfiere con la absorción de calcio o magnesio, lo que resulta en un crecimiento y una floración saludables a lo largo de la fase generativa.
Captación óptima
Tradicionalmente, la PK interferiría con la absorción de calcio y magnesio, lo que requeriría la adición de un aditivo cal / mag para prevenir deficiencias. No necesitamos tales aditivos debido a nuestro uso de Super FK, que permite la absorción continua de elementos y micronutrientes competidores.
Calidad profesional
Ultra PK entrega fósforo y potasio durante la fase generativa, para aumentar el desarrollo de las flores y la producción de frutos, permitiendo que la planta alcance su máximo potencial. Lo hace al mismo tiempo que aumenta la calidad de la planta y la producción de aceite esencial para obtener calidad y rendimiento profesionales.
Aplicación universal

El Ultra PK profesional mantendrá limpias las líneas de goteo, se puede usar con todos los medios, sistemas y como parte de cualquier régimen de nutrientes.
Para obtener los mejores resultados, utilícelo como parte de la gama completa Gold Label.
Ultra raíces
Breve descripción:
Estimulador altamente concentrado desarrollado para aumentar el tamaño y la salud de las raíces de las plantas.
Descripción completa:
Para que una planta proporcione todo lo que necesita a las hojas y frutos, requiere un sistema para transportar esos elementos alrededor de la planta. Ese sistema comienza con las raíces y un sistema de raíces poco saludable dificulta el crecimiento de una planta antes de que pueda comenzar.




Ultra Roots
Gold Label Ultra Roots utiliza una pequeña cantidad de macro y microelementos para complementar su programa de alimentación actual junto con ácidos húmicos, aminoácidos y extractos de algas marinas de origen biológico. El extracto de algas que utilizamos tiene una gran cantidad de oligoelementos y hormonas que promueven las plantas de forma natural que estimulan el rápido crecimiento de las raíces.
Promueve pelos de raíz fina
Este producto no solo promueve el crecimiento de las raíces, sino que también estimula los pelos finos de las raíces y acelera la tasa de crecimiento en las etapas vegetativas para obtener resultados más rápidos.
Potenciador vegetativo
Breve descripción:
Aumenta la disponibilidad de nitrógeno y calcio para un crecimiento rápido durante todo el período vegetativo.
Descripción completa:
La importancia del nitrógeno se debe a la cantidad requerida durante el ciclo vegetativo cuando se sientan las bases para todo el ciclo de vida.
Crecimiento rápido
El crecimiento más rápido ocurre al principio de la vida de una planta, y el nitrógeno es necesario para casi todos los procesos de la planta durante este tiempo. Nuestro Veg Booster N proporciona múltiples formas de nitrógeno para una absorción rápida y constante, fácilmente disponible. Por lo tanto, sus plantas nunca se quedan cortas cuando más lo necesitan.
Disponibilidad de calcio
Apoyamos esto con nuestro calcio altamente quelado para proporcionar estructura celular y estabilidad dentro de la planta. El calcio se conoce como un nutriente inmóvil, por lo que usar Veg Booster N significa que su planta tiene acceso constante al calcio siempre que lo necesite.

Sustratos

HydroCoco 60/40
Breve descripción:
Guijarro de arcilla, mezcla de coco, perfecto para cultivo hidropónico en sistemas o riego manual.
Descripción completa:
La proporción perfecta de agua y aire gracias a nuestra mezcla de 60% de guijarros y 40% de coco cuando se cultiva en sistemas hidropónicos.
Sustrato perfecto del sistema
Nuestra mezcla original 60/40 fue la máxima innovación al cultivar cultivos en sistemas hidropónicos.
Contenido de oxígeno
La alta proporción de aire a agua significa que debe regar con menos frecuencia que cuando se usa solo maíz o guijarros y ofrece un nivel de seguridad para los productores que dependen de ciclos de riego programados.
Certificación RHP y KIWA
Nuestro 60/40 utiliza los guijarros certificados RHP y KIWA más limpios, junto con nuestro coco estable y amortiguado, por lo que tiene la mejor oportunidad de éxito al regar a mano o al cultivar con un sistema hidropónico.


HydroCoco 80/20
Breve descripción:
Guijarro de arcilla, mezcla de coco perfecto para alta capacidad de agua, con menor frecuencia de riego y rápida formación de raíces.
Descripción completa:
80/20 contiene 80% de guijarros de arcilla y 20% de coco, el sustrato perfecto de inundación y drenaje para aumentar los ciclos de riego con cierta retención de agua.
Gran capacidad de agua
Gold Label Hydrocorn and Coco es una combinación ideal para una alta capacidad de agua, menor frecuencia de riego y mejor enraizamiento. Utilizamos el Hydrocorn de 8-16 mm de Gold Label y el Gold Label Coco más puro para brindarle el sustrato de cultivo de inundación y drenaje perfecto que también funciona bien en cualquier sistema basado en macetas.
Buffering
La mezcla 80/20 le permite alimentar con menos frecuencia que en Hydrocorn puro pero con más regularidad que 60/40. Esto le da un amortiguador en los tiempos de riego, pero aún le permite alimentarse regularmente sin regar en exceso.


Coco Perlite 70/30 Mix
Breve descripción:
Mezcla de coco perlita para mejorar la aireación y reducir la compactación cuando se alimenta por la parte superior.
Descripción completa:
Todos los beneficios del coco con un mejor drenaje y una mayor oxigenación para un mejor desarrollo radicular.
Control completo
Los sustratos de coco le brindan el máximo control sobre el desarrollo nutricional de su planta. La mezcla 70/30 de Gold Label utiliza esta base de coco sólida y la mejora con una mejor proporción de agua y aire. El desarrollo mejorado de las raíces y la menor posibilidad de riego excesivo hacen de este medio la elección perfecta para regar a mano.
Losas 60/40
Breve descripción:
Fácil de usar, configuración rápida y todos los beneficios de cultivar en 60/40 sin problemas: la bolsa actúa como maceta.
Descripción completa:
Esta placa de cultivo contiene 12 litros de 60/40 y requiere alimentación desde el inicio del ciclo de vida de la planta.
Riego por goteo
Las losas están diseñadas para cultivadores de riego por goteo. No requieren macetas, y simplemente corte la bolsa, colóquela donde se necesitan y comience a crecer. Vienen en losas de 12 litros y ofrecen todos los beneficios que esperaría de nuestro sustrato 60/40.





Coco RHP
Breve descripción:
Coco completamente enjuagado y tamponado para un sustrato súper limpio y estable.
Descripción completa:
Fabricado a partir de la cáscara, utilizamos cocos maduros para obtener el sustrato de coco de mejor calidad y más estable del mercado actual.
Lavado y tamponado
El coco Gold Label se ha lavado y tamponado para proporcionar un sustrato limpio y estable perfecto para los cultivadores que desean el máximo control sobre la nutrición de la planta. Usamos cocos más viejos que se descomponen menos y esto proporciona estabilidad. Enjuagamos y amortiguamos el coco para eliminar elementos no deseados como potasio, sodio y cloruros para un sustrato súper limpio.
El coco se amortigua con calcio por segunda vez, lo que elimina el sodio y el potasio residuales del coco.


Certificación RHP y KIWA
Nuestro coco está empaquetado y listo para usar con nutrientes de coco para proporcionar las mejores bases cuando se cultiva en este sustrato. Gold Label Coco está aprobado para ser distribuido y vendido en los Estados Unidos y California.


Hydro
Breve descripción:
Cantos rodados de arcilla expandida con capa de cerámica maciza, ideal para los riegos hidropónicos más intensos.
Descripción completa:
La absorción reducida de agua y la forma muy uniforme crea enormes bolsas de aire, diseñadas para los sistemas de riego más frecuentes.
Riego frecuente
Los guijarros de arcilla expandida Gold Label Hydro tienen una capa exterior de cerámica sólida que limita la absorción de agua. Son ideales para estilos de cultivo hidropónico de riego intenso.
Sistemas
A pesar de que los guijarros son densos, aún pueden flotar en sistemas profundos de inundación y drenaje. Recomendamos para los sistemas de alimentación superior para sistemas hidráulicos y para sistemas de inundación y drenaje, recomendamos usar nuestros guijarros de arcilla Gold Label Hydrocorn.
Alto contenido de oxígeno
Debido a que los guijarros son redondos, tienen una forma uniforme que deja mucho espacio para el aire en el sistema radicular. El guijarro cerrado y redondeado dificulta que las raíces se adhieran, lo que permite una fácil limpieza y reutilización de su sustrato.

Hydrocorn
Breve descripción:
Específicamente diseñado para ser deformado y poroso: el mejor sustrato hidropónico inerte del mercado.
Descripción completa:
Guijarros con certificación RHP para un sustrato hidropónico inerte limpio y que no daña las raíces.
Calidad pura
Nuestros Hydrocorn, comúnmente llamados guijarros de arcilla, se fabrican con arcillas de la más pura calidad y luego se hornean en un horno abierto que se enciende con combustibles limpios de alta calidad, lo que garantiza que nuestros guijarros no tengan metales pesados ​​u otros contaminantes que puedan ser perjudiciales para la salud y el rendimiento de las plantas.


Certificación RHP
Somos la única empresa que cuenta con la certificación RHP para nuestros guijarros de arcilla, lo que la convierte en la opción número uno para los cultivadores profesionales de sustrato hidropónico inerte.
Deformado y poroso
La estructura porosa permite que las raíces tengan un suministro de agua durante los riegos de baja frecuencia, y la estructura deformada le da a su sistema de raíces más estructura y estabilidad.

Hydrocorn XL
Breve descripción:
Diseñado específicamente para ser deformado y poroso para el mejor sustrato de guijarros grandes del mercado.
Descripción completa:
Guijarros certificados RHP y KIWA para un sustrato hidropónico inerte limpio y amigable con las raíces.
Calidad pura
Nuestros Hydrocorn, comúnmente llamados guijarros de arcilla, se fabrican con arcillas de la más pura calidad y luego se hornean en un horno abierto que se enciende con combustibles limpios de alta calidad, lo que garantiza que nuestros guijarros no tengan metales pesados ​​u otros contaminantes que puedan ser perjudiciales para la salud y el rendimiento de las plantas.
Certificación RHP
Somos la única empresa que cuenta con la certificación RHP para nuestros guijarros de arcilla, lo que la convierte en la opción número uno para los cultivadores profesionales de sustrato hidropónico inerte.
Desarrollo de raíces
La estructura porosa permite que las raíces tengan un suministro de agua durante los riegos de baja frecuencia, y la estructura deformada le da a su sistema de raíces más estructura y estabilidad. Los guijarros de 16-25 mm crean un ambiente rico en oxígeno, listo para sistemas de riego de alta frecuencia.

Perlita
Breve descripción:
Roca volcánica natural, tratada para volverse liviana y porosa. Ideal como complemento de otros sustratos.
Descripción completa:
La perlita es el sustrato complementario ideal para retener el aire y la humedad mientras reduce la compactación y brinda a sus plantas una combinación saludable de disponibilidad de oxígeno y agua.
Suplemento

Se utiliza como medio suplementario para el suelo y el coco para mejorar la retención de agua y la oxigenación, al mismo tiempo que ayuda a reducir los efectos de la compactación, que pueden ocurrir con horarios de alimentación superiores regulares y pesados.
Orgánico
Completamente orgánica y segura para las plantas, esta enmienda debe estar en todos los suelos y medios de cultivo de coco.
Mezcla especial de oro
Breve descripción:
Mezcla de suelo completa y lista para usar que contiene las primeras 2-3 semanas de nutrición del cultivo.
Descripción completa:
Mezcla de suelo derivada de turba sueca de la más alta calidad mezclada con perlita para resultados increíbles.

Special Mix Gold
Nuestra mezcla Special Mix Gold de la gama Gold Label. Desarrollado durante los últimos 20 años, le brinda las mejores posibilidades de éxito cuando cultiva con nutrientes del suelo.
Turba Blanca Sueca
La turba blanca sueca tiene una estructura estable y un bajo contenido de polvo, lo que ayuda a que el agua se extienda uniformemente por el sustrato. Tiene una capacidad de retención de agua increíblemente alta mientras mantiene altos niveles de oxígeno debido a la estructura gruesa.
Historia familiar
Nuestra larga herencia familiar significa que tenemos relaciones únicas con los proveedores, lo que garantiza que nuestros lotes de mezcla especial sean consistentes en todo momento, lo que garantiza que obtenga un producto excelente de manera constante.

Light Mix
Breve descripción:
Mezcla de suelo a base de turba virgen sueca que le ofrece más control sobre el manejo de nutrientes.
Descripción completa:
El comienzo perfecto para plantas jóvenes. Con menos fertilizante, puede adaptar su nutrición para mejorar el desarrollo temprano de las raíces.
Nutrición de cultivos

Special Mix light tiene todos los beneficios de nuestra mezcla especial insignia, pero con un contenido reducido de fertilizantes orgánicos. Esto permite que el desarrollo temprano de la planta florezca cuando se requiere una nutrición mínima, y ​​el crecimiento continuo es impulsado por su programa de nutrición, ofreciendo un control completo en el suelo.
Orgánico y Mineral
Este sustrato es perfecto para los cultivadores orgánicos y minerales que desean los beneficios del control sin dejar de tener la protección del sustrato de turba.
Calidad superior
Las mezclas especiales Gold Label minimizan naturalmente los grandes cambios de pH, reducen la fertilización excesiva y insuficiente y, por su naturaleza, tienen la mejor estructura para mejorar la vida microbiana. Estos aspectos combinados hacen de nuestras mezclas especiales, la mejor opción para lograr perfiles de color y calidad excelentes.

Custom no Perlite
Breve descripción:
Sustrato de turba ligera sin perlita pero con coco añadido. Perfecto para cultivo orgánico y reciclaje en el jardín.
Descripción completa:
Gold Label Special Mix Light Custom es para cultivadores que prefieren agregar los nutrientes ellos mismos durante todo el ciclo.
Nutrición controlada
Custom no perlite ofrece todos los beneficios de Special Mix sin la perlita pero con coco añadido.
Cultivo orgánico
Esta mezcla especial es perfecta para el cultivo orgánico, cuando los niveles de humedad constantes permiten que prosperen las micorrizas y los microbios beneficiosos, un aspecto crucial del cultivo exitoso con orgánicos.

Premium Mix
Breve descripción:
Un sustrato personalizado para el cultivador más exigente.
Descripción completa:
Sustrato personalizable para los cultivadores más exigentes que saben lo que quieren y cómo lograr sus mejores resultados.

Special Mix Slabs
Breve descripción:
Fácil de usar, de instalación rápida y todos los beneficios de cultivar en el suelo sin problemas.
Descripción completa:
Esta losa de cultivo contiene 14 litros de Light Mix y requiere alimentación desde el inicio del ciclo de vida de la planta.
Sistema de goteo
Las losas están diseñadas para cultivadores de riego por goteo. No requieren macetas, y simplemente corte la bolsa, colóquela donde se necesitan y comience a crecer. Vienen en losas de 14 litros y ofrecen todos los beneficios que esperaría de nuestro sustrato Special Mix.



