CONTRAT DE LOCATION
Entre les soussignés :
Nom du Propriétaire : [Nom et prénom]
Adresse : [Adresse complète]
Téléphone : [Numéro de téléphone]
E-mail : [Adresse e-mail]
ET
Nom du Locataire : [Nom et prénom]
Adresse : [Adresse actuelle ou permanente]
Téléphone : [Numéro de téléphone]
E-mail : [Adresse e-mail]
Il a été convenu et arrêté ce qui suit :
1. Objet du contrat
Le propriétaire loue les locaux et équipements pour usage d'habitation exclusivement, situés à [Adresse précise du bien], composés de [description détaillée des pièces et équipements inclus].
2. Durée du bail
Le présent bail est consenti et accepté pour une durée de [durée en mois ou années], à compter du [date de début], renouvelable par tacite reconduction sauf dénonciation par l'une des parties avec un préavis de [nombre de mois] mois.
3. Loyer
Le loyer est fixé à [montant] € par mois, payable le premier jour de chaque mois. Le premier paiement sera effectué le [date du premier paiement] et par la suite le premier de chaque mois.
4. Dépôt de garantie
Un dépôt de garantie de [montant] € est versé par le locataire au propriétaire. Ce dépôt sera restitué au locataire à la fin du bail, déduction faite de tout montant dû pour réparations et nettoyage, si nécessaire.
5. Obligations du locataire
Le locataire s'engage à utiliser paisiblement les locaux selon la destination qui lui a été donnée par le présent bail. Il s'engage également à entretenir le bien et à rendre les locaux en bon état de propreté et de réparation locative à la fin du bail.
6. Obligations du propriétaire
Le propriétaire s'engage à délivrer un bien en bon état de réparation de toutes les installations mentionnées dans le contrat et à maintenir ces conditions durant toute la durée du bail.
7. Résiliation du contrat
En cas de non-paiement du loyer ou de non-respect de l'une des clauses du bail, le propriétaire a le droit de demander la résiliation du contrat conformément aux dispositions légales en vigueur.
8. Clause spécifique
[Toute clause additionnelle spécifique à la situation]
Fait en double exemplaire à [lieu], le [date].
Signature du propriétaire
[Signature]
Signature du locataire
[Signature]



